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Ľudská duša je schopná vývoja, jej súčasný stav možno zmeniť 
tréningom, najmä tréningom éterického tela. Ľudia, ktorí vo svojom 
vnútornom vývoji predchádzajú ostatných, sa nazývajú 
zasvätenci. Cesta, po ktorej kráčajú a učia, je cestou okultného 
vzdelávania.
Naša koreňová rasa (5. poatlantská epocha), Árijec, pochádza z 
najrozvinutejšej podrasy Atlanťanov, pôvodnej semitskej rasy, ktorá 
žila približne v oblasti dnešného Írska. Ostrov Poseidonis spomínaný 
Platónom možno považovať za posledný pozostatok zostupujúcej 
Atlantídy. Manu, vodca Atlanťanov, viedol najvyspelejších mužov na 
Východ. Odtiaľ sa zatúlali do oblasti dnešnej Indie. Vznikla staroveká 
civilizácia: Táto staroveká indická civilizácia vznikla dávno pred 
dobou Véd. Stále to malo snový, úplne vnútorný 
charakter. Konštitúcia duše starovekého hinduizmu bola pravým 
opakom našej modernej. Všetko vonkajšie a viditeľné preňho bola 
Maya, ilúzia; videl realitu len v Brahmane a v tom, čo Brahman mohol 
uchopiť.
Druhá civilizácia vznikla ďalej na západ. Táto druhá kultúra je 
starodávna perzská, ktorej inaugurátorom a hlavným sprievodcom bol 
veľký Zarathustra alebo Zoroaster. Už Peržania dokázali zladiť ducha 
a hmotu a. začal pracovať a pretvárať fyzický svet prostredníctvom 
ľudského ducha.
Ešte ďalej na západ vznikla tretia civilizácia, a to egyptsko- 
chaldejsko-babylonská kultúra. Pohľad človeka sa obrátil ešte viac k 
fyzickému svetu, vznikli vonkajšie odvetvia vedy so štúdiom 
prírodných síl a ich zákonov.



Od samého začiatku táto prastará veda odhalila nasledujúce pravdy 
týkajúce sa našej Zeme: Aj Zem je bytosť podrobená 
reinkarnácii. Prešlo skoršími štádiami a v budúcnosti prejde ďalšími 
inkarnáciami. Hovorí sa o siedmich planetárnych podmienkach alebo 
Planétach", ktorými Zem prechádza vo svojom vývoji. Názvy týchto 
"Planét" nie sú totožné s našimi súčasnými planétami, ale odkazujú na 
minulý alebo budúci stav Zeme. Tieto podmienky však súvisia s 
planéty, podľa ktorých sú pomenované. Prvá inkarnácia našej Zeme sa 
nazýva „Saturn". Potom príde „Slnko" a za ním Mesiac; „Mars“ a 
Merkúr" sú označenia pre prvú a druhú polovicu vývoja Zeme. 
Podmienky, ktoré budú nasledovať, sú „Jupiter" a „Venuša". 
zrkadlené v bežnom živote; mená dní v týždni.

Sobota - Saturn
Nedeľa - Slnko
Pondelok - Mesiac
utorok - Mardi - Mars
Streda - Mercredi, Merkúr
Štvrtok - Wotanov deň, Jupiter
Piatok - Freya-deň, Vendredi, Venuša

Svet hviezd je tak úzko spätý s bežným životom. Starí Egypťania stále 
usporiadali celú svoju civilizáciu v súlade s hviezdami, štátnymi 
záležitosťami, poľnohospodárstvom a tak ďalej. Génius Psej hviezdy,
Sirius, bol ten, kto naznačil záplavy Nílu, keď sa táto hviezda objavila 
v špeciálnom súhvezdí. Štvrtou epochou kultúry je grécko- 
latinská. Vtláča hmote Múdrosť vecí. Takto vznikajú umelecké 
diela. Uprostred tejto epochy padá Kristov skutok; Tajomstvo 
Golgoty.
My sami žijeme v piatej epoche kultúry, piatej koreňovej rasy 
patriacej do piateho veku zeme. Toto je germánsko-anglicko-americká 
kultúra; jeho hlavnou úlohou je dobytie fyzickej roviny. Úlohou 
nasledujúcej šiestej epochy bude opäť viesť vonkajšiu civilizáciu k 
duchovnejšiemu životu. Jeho nositeľom je antropozofia. Budúca úloha 
alebo civilizácia ako celok spočíva v znovuzjednotení s Duchom. 
Každá epocha má svoje špecifické úlohy. Moderná veda odmietla 
ptolemaiovský svetový systém ako chybný a prijala svetový systém 
Galileiho a Kopernika: ale pre astrálnu rovinu je Ptolemaiovský 



systém správny; lebo tam sa ide z celkom odlišných perspektív. Šiesta 
epocha kultúry stále spočíva ako zárodok na východe Európy; bude 
nositeľom duchovnej kultúry budúcnosti.
Príde čas, keď ľudská bytosť prekoná bisexualitu. Nižšie sily, 
sexuálne pudy sa zmenia na vyššie. Nejde o ničenie akéhokoľvek 
inštinktu, ale o ich zušľachťovanie, zušľachťovanie. Fantázia je teda 
produktom duchovného zušľachťovania, výsledkom už očistených 
vášní. Keď fantázia dosiahne vyšší stupeň vývoja, vedie k jasnozrivej 
predstavivosti. V budúcnosti budú všetky ľudské bytosti schopné 
vnímať obsah duší svojich blížnych ako zasvätenci teraz. Dnes môže 
slovo prenášať duchovné zážitky cez vzduch; v budúcnosti budú 
duchovné bytosti produkované prostredníctvom slova a nakoniec sa 
slovo samo stane tvorivým; potom budú ľudské bytosti mágmi slova. 
Náznaky okultného výcviku pochádzajú z hlboko podložených 
vedomostí. Človek musí mať dve základné vlastnosti; musí byť 
schopný zniesť to, čomu sa hovorí veľká osamelosť, a musí získať 
určitú zásadnú náladu oddanosti. Čo sa týka prvého, osamelosť na 
niekoľko minút každý deň znamená, uprostred aktívneho života 
každodenného života, minúty venované koncentrácii a meditácii. Aj to 
môže dodať duši vnútornú silu. Najprv sa dostaví vnútorný pocit 
prázdnoty a smútku; ale toto treba prekonať. Všetci ľudia, ktorí 
dosiahli veľa, vyžadujú túto vnútornú osamelosť pre svoju 
koncentráciu. Druhou základnou požiadavkou je oddanosť, schopnosť 
vzhliadať k niečomu s pocitom úcty a oddanosti. Tí, ktorí chcú 
vystúpiť na vyššie stupne vývoja, musia byť najprv dole a cítiť, že sú 
tam dole.
Okultný výcvik v Indii vyžaduje úplné podriadenie žiaka jeho 
Guruovi. Rosekruciánske zasvätenie je to pravé pre moderných ľudí 
na Západe.
Predtým bolo kresťanské zasvätenie. Všetky tri druhy zasvätenia sú v 
skutočnosti vyjadrením jedného a toho istého zasvätenia, ale formy 
zasvätenia sa musia časom meniť.


